

шляхом поетапного вирішення трьох стратегічних завдань:

1. Адаптація законодавства України до вимог законодавства ЄС.

2. Гармонізація нормативно-правової бази з міжнародними і європейськими.

3. Модернізація інфраструктури якості.

Розпорядженням КМУ «Про затвердження плану першочергових заходів щодо реформування системи технічного регулювання» від 19.05.2010 № 1070-р було затверджено План першочергових заходів реформування системи технічного регулювання на період 2010—2012 років. У сфері стандартизації цим Планом передбачено вжиття таких заходів:

- розгляд питання щодо створення Національного органу стандартизації відповідно до принципів, застосовуваних в ЄС;

- підготовка та затвердження плану прийняття ТР на період до 2020 року;

- розроблення протягом 2010—2011 років не менш 1 500 стандартів, необхідних для прийняття ТР;

- виконання Програми перегляду чинних в Україні міждержавних стандартів (ГОСТ), розроблених до 1992 року, та приведення їх у відповідність до Угоди про технічні бар'єри в торгівлі.

Інструментом для вирішення цих масштабних завдань слугуватиме підписана 29.12.2009 між Урядом України та ЄС Угода про фінансування, якою передбачається пряме надходження до бюджету України коштів на адаптацію законодавства, гармонізацію

стандартів, сумісність української інфраструктури якості з європейською.

Разом із тим, недостатнім залишається рівень залучення вітчизняних підприємств і організацій до процесів стандартизації. Формування розуміння українськими бізнесовими колами переваг використання сучасних стандартів, створення нової культури ведення бізнесу та споживання, частиною якої є підвищення довіри до національної системи технічного регулювання, мають супроводжуватися широкою просвітницькою кампанією у суспільстві.

На жаль, масив прийнятих національних стандартів, гармонізованих з міжнародними та європейськими, на сьогодні не в повній мірі застосовується у промисловості України. Забезпечити впровадження стандартів набагато складніше, оскільки це потребує модернізації та технічного переобладнання виробництва, застосування сучасних систем управління.

Проте наявність таких стандартів є сучасною нормативною базою, яка надає можливість українським підприємствам переорієнтувати свій потенціал на виконання вимог сучасних стандартів та підвищувати конкурентоспроможність своєї продукції.

Отже, саме на спеціалістів системи технічного регулювання покладене виконання зазначених вище завдань, безумовне виконання яких буде забезпечено завдяки високому науковому рівню та компетентності фахівців галузі. ■

СТАНДАРТИЗАЦІЯ МАЄ БУТИ ЕФЕКТИВНИМ ЗАСОБОМ РОЗВИТКУ ТА МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

«Стандартизація має бути ефективним засобом розвитку та модернізації української економіки», — заявив Голова Держспоживстандарту Олександр Матвійчук під час розширеного засідання Колегії в Кривому Розі 24 вересня.

Це особливо актуально в контексті членства України у Світовій організації торгівлі, яке поставило перед українськими виробниками нові завдання щодо якості та конкурентоспроможності їхньої продукції.

У контексті реформування системи технічного регулювання необхідно вирішити низку проблем:

- переконати бізнес, що стандартизація надає можливість нарощувати виробничий потенціал підприємств, упроваджувати прогресивні технології й нові види високоякісної продукції, що дає змогу випускати конкурентоспроможну продукцію, яка забезпечить вихід українських товаровиробників на світові ринки;

- активізувати роботу технічних комітетів стандартизації (ТК) та покращити її ефективність (згідно із законодавством і міжнародною практикою функції з розроблення, розгляду та погодження

міжнародних (регіональних) та національних стандартів покладаються на ТК, які формуються на принципах представництва всіх зацікавлених сторін. До роботи в ТК залучаються представники органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, суб'єктів господарювання, науково-технічних та інженерних товариств споживачів, громадських організацій, провідні науковці й фахівці);

- активізувати участь бізнесу і промисловості в процесах стандартизації, зокрема у фінансуванні розроблення державних стандартів. Сьогодні фінансування здійснюється переважно за рахунок бюджетних коштів, а замовлення від бізнесу і промисловості мають поодинокий характер — близько 2 %. У європейських країнах цей показник становить до 80 %;

- вирішити проблему неузгодженості законодавчих актів зі стандартизацією, через що стримується її подальший розвиток і негативно впливає на розвиток національної економіки в цілому. Це завдання повинен вирішувати Держспоживстандарт разом з центральними органами виконавчої влади та науковцями. ■